

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И УПРАВЛЕНИЯ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА г. Сталинка, Новосибирской области

№ 159 (3044)

14 сентября 1941 года, воскресенье

ЦЕНА 15 КОП.

## Мщение и смерть немецко-фашистским псам!

(Передача «Правды» за 13 сентября 1941 года)

Каждый день приносит новые вести о чудовищных преступлениях, совершенных звергами в мундирах офицеров и солдат гитлеровской армии. В городах и селах, временно захваченных немецко-фашистскими войсками, ежедневно и ежечасно творится кровавая расправа над мирным населением. Рекой льется кровь советских женщин, детей и стариков, позависших в лапы фашистам. Нет счета гнуснейшим издевательствам и пыткам, нет предела дикому насилию и извращениям, которым подвергаются советские люди везде, где хозяйничают фашистско-немецкие войска.

Люди, вырванные из фашистского ада, партизаны, действующие в тылу у немцев, ежедневно доставляют правдивые сведения о зверствах гитлеровских войск. Вышняя фашистов из занятых ими местностей, бойцы и командиры Красной Армии становятся свидетелями неисчисленного разбоя, чинимого подлым и лютым врагом.

Долга расправа гитлеровскими мародерами все селения вокруг Ельни, освобожденной на днях доблестными частями Красной Армии. Не упустит цветущих колхозных деревень и сел Смоленской области после кратковременного хозяйничанья фашистских напалач. Обугленные развалины построек, груды камней на месте домов, разрушенные школы, библиотеки, клубы и вездешние группы местных жителей, зверски замученных фашистскими дикарями. Недалеко от деревни Большая Немоды наши наступающие части наткнулись на груду трупов местных жителей, расстрелянных фашистами в сельском тире Осовохино; среди убитых оказался 13-летний подросток. В этой же деревне пыльные фашисты убили старика С. В. Худякова. Ради забавы немцы бросали гранаты в реку, у берега которой спрятались дети колхозников; несколько ребятников было ранено осколками гранат.

В деревне Почнок немцы загнали стариков, старух и детей в помещенье правления колхоза, окна снаружи заваляны соломой и зажали дом. Фашистские звери на улице наслаждались видом огромного костра, в котором погибли колхозники и их дети. Обнаружив возле совхоза Брыкано трех убитых немецких солдат, гитлеровцы перерезали все мужское население.

В память каждого нашего боя и командира навсегда врезались следы кровавых зверств, которые мы находили везде, куда перед тем ступала нога фашиста,—пишет Герой Советского Союза полковник И. Некрасов.—Освобождая наши деревни Ваславово, Гавиново района, после хозяйничанья немцев представляла собой сплошное мелеаше. В первый же день фашистские изверги выгнали в поле более 200 школьников и школьников, приехавших в деревню на уборку урожая, окружив их и зверски перестреляли. Большую группу школьников они вывели в свой тыл для «стопид офицеров». Ни одного целого дома мы не нашли в деревнях Гурьево и Радук.

Кровью и в чужих советских людях обгорели улицы и по-

щади городов и сел, захваченных фашистами. Пыльная фашистская сволочь расстреливает, вешает, закалывает штыками, рвет на части, сжигает на кострах стариков, женщин и детей. Фашистские дубинки скоты насилуют девушек и женщин, а затем убивают их. Во Львове они устроили «выставку» своих жертв, которую открыл трупу молодой женщины с ребенком, пыткой приговоренной к смерти матери. Об этом рассказывает сегодня на страницах «Правды» Ванда Василевская.

Немецко-фашистская гонимая творит свои бесчинства с холодным расчетом профессиональных убийц и напалач. Опыленные кровью садисты выголают программу, открыто провозглашающую посяхание их людскому — Гитлером. Это он объявил о своем намерении истребить славянские народы, и прежде всего великий русский народ, напоминое того, как истребляют наскохных. Это он в мрачном безумии своем бавлялся, что воспитает молодое, перед которой содрогнется мир, молодое, похожее на молодых хищных зверей. Это он заявил, что не существует совести, чести, морали.

Общезвестно, что у гитлеровцев особым почетом пользуется уголовный элемент, что преступники всех рангов и видов составляют стальной хребет фашистской клики. В захваченных областях фашисты прежде всего отыскивают уголовников—воров, убийц, насильников — и вручают им ничем не ограниченную власть над жизнью и смертью советских горожан и крестьян.

Чтобы скрыть свои злодеяния от глаз и ушей советского народа, немецко-фашистские мерзавцы прибегают к подлым и трусливым приемам. Из числа жителей захваченных районов, преимущественно среди уголовных элементов, фашистское командование вербует своих агентов для распространения вражеских, провокационных слухов. Об этом красноречиво говорят помещенные сегодня в «Правде» документы: письмо в редакцию В. Я. Смирнова и показания фашистского диверсанта и провокатора, уголовного преступника, еще до войны трижды осужденного советским судом, Е. В. Сомкина.

В других случаях угрозой расстрела, в других — подкупом и посулами немецко-фашистские офицеры вербуют агентов, которых они забрасывают в нам в тыл с особой целью: разлагать советский тыл провокационными, вражескими слухами о том, будто гитлеровские орды не трогают мирных жителей, будто они не совершают диких и чудовищных расправ, будто они убивают лишь евреев и коммунистов.

Провокаторы, завербованные немцами, сами на каждом шагу видят несмысленные зверства фашистских извергов. Эти издуды-предатели конушественно осуждают память наших людей, в мучениях погибших от рук гитлеровских напалачей. Самой суровой кары советского правосудия заслуживают провокаторы, сеющие вражеские слухи! Надо удесятерить революционную бдительность с тем, чтобы ни один из пегунов, из вражеских агентов, из рас-

пространителей провокационных слухов не ушел от карющей руки советского государства. Надо разоблачить до конца этот подлый и коварный прием бесчеловечного, бесчестного врага.

Фашисты с лютым озверением истребляют сынов и дочерей всех народов, пасяющих нашу великую родину. Они грабят, пытают, убивают русских колхозников Смоленской области с тем же озверением, с каким они грабят, пытают, убивают украинцев и белоруссов, еврейские и польские население западных окраин нашей страны. Пыльные мерзавцы в гитлеровских мундирах насилуют девушек и женщин всех национальностей. Фашистские детки с бронею поезда без разбора расстреливают женщин и детей, уходящих из районов военных действий в тыл. Ибо фашистские мерзавцы открыто ставят своей целью несмысленное разграбление нашей земли, истребление, порабощение, онемечение советского народа, превращение советских людей в рас национальностей в крепостных, в рабов немецких помещиков и князей.

Но не быть этому никогда! Великий русский народ и все другие народы Советского Союза никогда не будут рабами. Не для того мы обороняли нашу родину от бесчеловечных врагов и захватчиков, не для того мы обороняли нашу свободу и счастливую жизнь, чтобы покори склонить шею перед фашистским зверем.

Злодеяния, которыми фашисты рассчитывают сложить волю к борьбе, сложить решимость советского народа, лишь удесятерят нашу священную ненависть к подлому и коварному врагу. Этой ненавистью горят сердца миллионов патриотов там, в фашистском тылу, где огромный урон гитлеровским псам наносит славные партизаны—народные мстители. Этой ненавистью плавают сердца воинов Красной Армии, проявляющей героизм и презрение к смерти в боях с фашистами. Этой ненавистью полны сердца всех граждан Советского Союза, кущих победу над врагом самоотверженным трудом у станков и на полях, готовых в любую минуту с оружием в руках выступить на защиту родной земли.

Через тысячеклометровые линии фронта, сквозь олушительный гул артиллерийской канонады доносится к нам крики и стоны советских людей—русских и украинцев, белоруссов и евреев, поляков, эстонцев, латышей, литовцев, пытаясь, несясь к фашистским зверям. Мы слышим вас, братья и сестры! Мы слышим вас и клянемся: наша страдания, ваши человеческие мучения будут отомщены! Фашистско-немецкие кровавые псы сошла оплатят весь список своих злодеяний, каким бы длинным он ни был!

Мы клянемся: день ото дня крепить удары по гнусным насильникам, по убийцам наших отцов и матерей, наших жен и детей. Мы клянемся: беспощадно уничтожать гитлеровских мерзавцев, как бешеных собак, не щадя жизни, вести священную борьбу за родину, честь и свободу до тех пор, пока ни одного фашистского мерзавца не останется на родной нашей земле.

# От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 СЕНТЯБРЯ

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками нанесла удары по мотехчастям, пехоте и артиллерии противника и уничтожила авиацию на его аэродромах.

В течение 9 сентября в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожен 81 немецкий самолет. Наши потери—41 самолет.

Советские летчики нанесли удары по немецко-фашистским войскам и авиации на всех участках фронта. Летчики части тов. Толстикова за 10 дней сентября, взаимодействуя с наземными частями, уничтожили и вывели из строя 15 танков, более сотни автомашин, 5 орудий, 25 повозок с боеприпасами, сожгли несколько цистерн с бензином. Группа пикирующих бомбардировщиков во главе с Героем Советского Союза старшим батальонным комиссаром Костылевым атаковала немецкие артиллерийские батареи. Один за другим пикировали летчики на вражеские батареи. Врывающимися бомбами уничтожено 12 тяжелых орудий.

Наша часть, действующая на западном направлении фронта, нанесла тяжелый урон 47-му немецкому танковому корпусу, усиленному артиллерией и пехотой. Захват в плен танковые полки врага, вклинившиеся в некоторые места в расхождение наших частей, советские войска отрезали их от пехоты и методично уничтожили по частям. Танкисты части, которой командует тов. Иванов, в одном из боев уничтожили 79 немецких танков, 32 орудия, 2.500 немецких солдат и офицеров и разгромили штабы двух фашистских полков. Артиллеристы батареи тов. Попова прямой наводкой

уничтожили 12 тяжелых орудий.

Упорное сопротивление итальянским и германским захватчикам оказывают партизаны в Греции. В порту Салоники в течение первых трех дней сентября было два больших пожара на итальянских транспортных, подготовленных к отправке в Италию. В связи с пожарами итальянская жандармерия арестовала свыше 100 торговых рабочих греков. В ответ на это греческие грузчики забастовали. Итальянцы были вынуждены освободить арестованных.

В Албании все сильнее разрастается освободительное движение. Албанские патриоты 1 и 2 сентября разбили севернее Зерин карательный отряд из 75 итальянских стрелков и уничтожили батарею горных орудий.

Упорное сопротивление итальянским и германским захватчикам оказывают партизаны в Греции. В порту Салоники в течение первых трех дней сентября было два больших пожара на итальянских транспортных, подготовленных к отправке в Италию. В связи с пожарами итальянская жандармерия арестовала свыше 100 торговых рабочих греков. В ответ на это греческие грузчики забастовали. Итальянцы были вынуждены освободить арестованных.

В ночь на 12 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Рано утром 8 сентября старший лейтенант Осипов—летчик авиасоединения Героя Советского Союза полковник Горюнов, действующего на подступах к Ленинграду, обнаружил на вражеском аэродроме 50 фашистских «Юнкерсов-87» и «Мессершмитт-109». В 10 часов утра группа наших самолетов произвела внезапный налет на этот аэродром и атаковала находившиеся на нем вражеские машины. Уничтожены бомбы и пулеметный огонь советские летчики уничтожили 22 фашистских самолета. В 13 часов на вражеский аэродром налетела группа самолетов части майора Багалева. От сброшенных бомб на аэродроме возник огромный пожар. Горели самолеты, цистерны с горючим и жилые помещения.

В тот же день летчики авиачастей уничтожили 50 вражеских автомашин и несколько зенитных орудий.

С первого дня войны артиллерийский полк майора Диденко мужественно сражается против немецко-фашистских полчищ. Сейчас бойцы полка отражают все попытки врага форсировать Днепр. Только за один день боевых действий артиллеристы полка уничтожили несколько батарей противника, колону мотоциклов и эшелон грузовых машин, потопили 3 вражеских катера с солдатами и 12 стальных пулеметов. Наводчик Ларин из батареи тов. Чугуева уничтожил 3 фашистских орудия. С первых выстрелов Ларин немецкие артиллеристы бросились в дес. Вскоре к полбным орудиям направились немецкие тракторы-тягачи. Двум залпным тягачи были также разгромлены. 5 сентября на нашу пехоту, шедшую под прикрытием батареи Чугуева, напали 6 немецких

танков. Укрывшись за железнодорожной насыпью, они открыли огонь по пехоте. Наша батарея подбила 4 вражеских машины, остальные танки обратились в бегство.

Гдовские партизаны своими решительными действиями дезорганизуют вражеский тыл и беспощадно истребляют живую силу противника. На протяжении последних трех недель немцы не могут наладить телефонно-телеграфную связь Гдова с Псковом и штабными войсковых соединений и частей, находившихся на линии фронта.

3 сентября партизанский отряд под командованием рабочего Гдовской спичечной фабрики тов. В. оборвал провод в лесу между Подольево и Добручи. Через некоторое время к этому месту приехал моторизованный отряд германских связистов и начал восстанавливать связь. Партизаны неожиданно открыли по фашистам огонь и убили 12 немецких связистов. Уничтожили 2 автомашины и 4 мотоцикла, партизаны ушли в болоте провода и инструменты немецких связистов.

Норвежские патриоты усиливают борьбу с фашистскими захватчиками. Севернее Эгерсунда немцы в течение лета построили подземный аэродром, склад с горючим и боеприпасами и установили замаскированные зенитные батареи. В первых числах сентября на аэродром и батарею немцев совершила нападение большая группа норвежских патриотов. Немцы тщательо скрывают факт нападения на их секретный объект. Однако известно, что в результате нападения взорван склад с боеприпасами, значительно поврежден аэродром и уничтожены 7 бомбардировщиков. 4 зенитных орудия разбиты. Во время взрыва склада погибло много солдат и офицеров.

Смело бьют фашистские захватчики литовские партизаны. 5 сентября партизанский отряд под командованием тов. Симеаса совершил налет на большой немецкий склад, расположенный в пяти километрах от гор. Каунас на берегу реки Неман. Партизаны перелили охрану и подожгли складские помещения, в которых находилось большое количество продовольствия, предназначенного для отправки в Германию. В ночь на 6 сентября отряд напал на два речных транспорта с зерном, отобранным у литовских крестьян. Оба транспорта потоплены.

У немецких солдат, захваченных в плен на северо-западном направлении

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 СЕНТЯБРЯ

В течение 12 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили город Чернягов.

За 10 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери—32 самолета.

В течение 11 сентября немецко-фашистская авиация неоднократно пыталась произвести налет на Ленинград, но каждый раз отклонилась нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии. Около 11 часов вечера одиночные самолеты противника на большой высоте прорывались к городу и сбросили зажигательные, а также фугасные бомбы. Возникло несколько пожаров жилых зданий были ликвидированы.

Нашей авиацией и зенитной артиллерией в воздушных боях на подступах к Ленинграду и над городом за 11 сентября по немцам даны уничтожено 11 немецких самолетов.

Бойцы партизанского отряда под командованием инженера-строителя тов. Ю. переклели на шоссе дороге в районе Борки немецкого мотоциклиста с десанцем от германского капитана Котлер командования армейской группы. Капитан Котлер пишет: «В зоне Кичев, Бачовичи, Выжары, Чигринка и прилегающих к ним районах действует по меньшей мере 32 партизанских отряда и группы. За вторую половину августа и в первые дни сентября зарегистрировано 187 случаев убийств наших офицеров, чиновников и солдат. Кроме того, в боях с партизанскими отрядами убито и ранено 217 солдат и 8 офицеров. Поджоги военных и продовольственных складов не прекращаются. За последние дни было 3 крупных пожара в Выжары, Бачовичи и Бачевичи. Население упорно скрывает местонахождение партизанских отрядов. Видно, многие из этих «мирных жителей» состоят в партизанских отрядах».

Распорядившись озверением фашисты чинят расправу над мирным населением в захваченных украинских районах. В районном центре Ражиня Киевской области немцы расстреляли сотрунку районного отдела связи Андрея Беренко и заведующего базой райпотребсоюза Николая Гордиенко. Затем фашисты забрали 25 девушек и под конвоем отправили в неизвестном направлении. В селах Стайки и Гробины Ражинского района немцы устроили повальный грабеж, сопровождавшийся насилием и убийствами. В селе Стривковка фашисты, по указке назначенного ими старосты—кулака Владимира Вороненко, арестовали и расстреляли 12 крестьян и советских служащих в городе Пятихатки Днепроростовской области немцы согнали все оставшееся население на принудительные работы по ремонту дорог. Фашисты заставляют работать по 20 часов в сутки. Люди содержатся под открытым небом за проволочными заграждениями и не получают ни хлеба, ни воды. Лишь изредка в лагеря привозят гнилые помидоры. Старика и женщины падают от истощения, но фашисты избивают их прикладами и заставляют работать».

В ночь на 13 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Огромные потери несут фашистские войска от меткого огня советских пулеметчиков. На западном направлении фронта умело бьют немцев пулеметчики роты лейтенанта Абушкина. В двухдневном бою 9 и 10 сентября роты уничтожила свыше 400 немецких солдат. Наши бойцы захватили 8 немецких пулеметов и большой запас патронов к ним.

Во время боя в селе Пискаревка красноармеец Ливанов установил свой пулемет в каменном доме на углу улицы и метким огнем расстрелял до 60 солдат и офицеров противника. Командир пулеметного расчета младший сержант Васюков смело атаковал со своими бойцами штаб немецкого артиллерийского дивизиона и уничтожил свыше 20 вражеских солдат и 3 офицеров.

За два последних дня бомбардировщик Черноморского флота уничтожил в районе Одессы 23 немецких танка, много автомашин с пехотой противника и зенитную батарею. Крупными фугасными бомбами, сброшенными в расхождение двух батальонов вражеской пехоты и аскараюна юнкеров, убито и ранено много румынских солдат. Звено самолетов капитана Цурруны успешно разбомбило группу бронемашин и батальон пехоты.

Смело бьют фашистские захватчики литовские партизаны. 5 сентября партизанский отряд под командованием тов. Симеаса совершил налет на большой немецкий склад, расположенный в пяти километрах от гор. Каунас на берегу реки Неман. Партизаны перелили охрану и подожгли складские помещения, в которых находилось большое количество продовольствия, предназначенного для отправки в Германию. В ночь на 6 сентября отряд напал на два речных транспорта с зерном, отобранным у литовских крестьян. Оба транспорта потоплены.

У немецких солдат, захваченных в плен на северо-западном направлении

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 СЕНТЯБРЯ

В ночь на 12 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Рано утром 8 сентября старший лейтенант Осипов—летчик авиасоединения Героя Советского Союза полковник Горюнов, действующего на подступах к Ленинграду, обнаружил на вражеском аэродроме 50 фашистских «Юнкерсов-87» и «Мессершмитт-109». В 10 часов утра группа наших самолетов произвела внезапный налет на этот аэродром и атаковала находившиеся на нем вражеские машины. Уничтожены бомбы и пулеметный огонь советские летчики уничтожили 22 фашистских самолета. В 13 часов на вражеский аэродром налетела группа самолетов части майора Багалева. От сброшенных бомб на аэродроме возник огромный пожар. Горели самолеты, цистерны с горючим и жилые помещения.

В тот же день летчики авиачастей уничтожили 50 вражеских автомашин и несколько зенитных орудий.

С первого дня войны артиллерийский полк майора Диденко мужественно сражается против немецко-фашистских полчищ. Сейчас бойцы полка отражают все попытки врага форсировать Днепр. Только за один день боевых действий артиллеристы полка уничтожили несколько батарей противника, колону мотоциклов и эшелон грузовых машин, потопили 3 вражеских катера с солдатами и 12 стальных пулеметов. Наводчик Ларин из батареи тов. Чугуева уничтожил 3 фашистских орудия. С первых выстрелов Ларин немецкие артиллеристы бросились в дес. Вскоре к полбным орудиям направились немецкие тракторы-тягачи. Двум залпным тягачи были также разгромлены. 5 сентября на нашу пехоту, шедшую под прикрытием батареи Чугуева, напали 6 немецких

танков. Укрывшись за железнодорожной насыпью, они открыли огонь по пехоте. Наша батарея подбила 4 вражеских машины, остальные танки обратились в бегство.

Гдовские партизаны своими решительными действиями дезорганизуют вражеский тыл и беспощадно истребляют живую силу противника. На протяжении последних трех недель немцы не могут наладить телефонно-телеграфную связь Гдова с Псковом и штабными войсковых соединений и частей, находившихся на линии фронта.

3 сентября партизанский отряд под командованием рабочего Гдовской спичечной фабрики тов. В. оборвал провод в лесу между Подольево и Добручи. Через некоторое время к этому месту приехал моторизованный отряд германских связистов и начал восстанавливать связь. Партизаны неожиданно открыли по фашистам огонь и убили 12 немецких связистов. Уничтожили 2 автомашины и 4 мотоцикла, партизаны ушли в болоте провода и инструменты немецких связистов.

Норвежские патриоты усиливают борьбу с фашистскими захватчиками. Севернее Эгерсунда немцы в течение лета построили подземный аэродром, склад с горючим и боеприпасами и установили замаскированные зенитные батареи. В первых числах сентября на аэродром и батарею немцев совершила нападение большая группа норвежских патриотов. Немцы тщательо скрывают факт нападения на их секретный объект. Однако известно, что в результате нападения взорван склад с боеприпасами, значительно поврежден аэродром и уничтожены 7 бомбардировщиков. 4 зенитных орудия разбиты. Во время взрыва склада погибло много солдат и офицеров.

Смело бьют фашистские захватчики литовские партизаны. 5 сентября партизанский отряд под командованием тов. Симеаса совершил налет на большой немецкий склад, расположенный в пяти километрах от гор. Каунас на берегу реки Неман. Партизаны перелили охрану и подожгли складские помещения, в которых находилось большое количество продовольствия, предназначенного для отправки в Германию. В ночь на 6 сентября отряд напал на два речных транспорта с зерном, отобранным у литовских крестьян. Оба транспорта потоплены.

У немецких солдат, захваченных в плен на северо-западном направлении

## В Наркоминделе

10 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял болгарского посланника г-на Стаменова и от имени советского правительства сделал следующее представление болгарскому правительству:

«Народный Комиссар Иностранных Дел имеет честь по поручению советского правительства заявить болгарскому правительству следующее:

Еще до вероломного нападения Германии на СССР болгарское правительство заняло в отношении Советского Союза позицию, несовместимую с официальными заверениями болгарского правительства о лояльном и даже якобы дружественном отношении Болгарии к СССР. Советское правительство в свое время неоднократно обращало внимание болгарского правительства на то обстоятельство, что эти позиция противоречит нормальным отношениям между двумя странами, и настаивало на устранении такого совершенно непонятного положения. На недружественную позицию болгарского правительства в отношении Советского Союза советское правительство специально обращало внимание болгарского правительства еще 14 января, 4 февраля, 20 февраля с. г. и в ряде других случаев.

Такое недружественное и, более того, недоброжелательное отношение болгарского правительства к СССР еще более усилилось после нападения на Советский

Союз гитлеровской Германии.

Имеющиеся в распоряжении советского правительства данные свидетельствуют о том, что за последнее время Болгария стала превращаться в плацдарм для развертывания военных действий против Советского Союза со стороны Германии, Италии, Румынии и других напавших на СССР государств.

Весной этого года Болгария, формально объявляя войны ни Греции, ни Югославии, сыграла роль плацдарма для нападения на них Германии и Италии, предоставив Германии и Италии свою территорию в качестве базы для этого нападения. Все имеющиеся в распоряжении советского правительства факты с несомненностью говорят о том, что теперь Болгария превратилась в плацдарм для военного нападения Германии и ее союзников на Советский Союз, с использованием территории Болгарии для нападения на Одессу, Крым и Кавказ.

Об этом свидетельствуют следующие факты:

1. На территории Болгарии сосредоточены немецкие и итальянские дивизии, количество которых увеличивается, накопленные для десантных операций против Одессы и Крыма.

2. На аэродромах Болгарии сосредоточивается германская военная авиация и болгарские аэродромы находятся под контролем германских военных

3. Болгарские порты в Черном море—Варна и Бургас, приспособлены для базирования германских и итальянских подводных лодок и военных судов.

4. Как в черноморских портах Болгарии (Варна, Бургас), так и в болгарском порту Рущук на Дунае сосредотачиваются военные суда и подводные лодки Германии и Италии, а также германские и итальянские военные и военно-морские части.

5. Находящиеся в настоящее время в Болгарии германский адмирал Редер и другие представители германского военно-морского штаба заняты организацией на Черном море военного флота из германских и болгарских подводных лодок и военных судов для подготовки операций против Советского Союза военных операций.

6. Болгарские железные дороги заняты перевозкой германских военных и военно-морских частей, а также германских военных материалов.

7. Германскими властями построен и используется pontонный мост через Дунай у Рущука в целях переброски германских войск и военных материалов.

Неоднократные попытки болгарского правительства приносить Советскому Союзу сбрасывание бомб с самолетов на территорию Болгарии, и несомненно характер этих попыток и несомненно на неоднократные категорические опровержения советского правительства, провокационный выстрел 7 сентября в центре болгарской столицы в

помощника советского военного атташе и ряд других провокационных актов, направленных против СССР в Болгарии, не говоря уже об открыто публикуемых на страницах официальной болгарской печати враждебно-воинственной кампании против Советского Союза,—все это свидетельствует о том, что болгарское правительство не только не соблюдает добрососедских отношений к Советскому Союзу, но и поворачивает провокационные акты, направленные против СССР.

Все эти факты, как и экстренное введение в последнее время военнопредпресного режима в Болгарии, свидетельствуют о подготовке Болгарии вместе с Германией к совместному нападению на СССР. Подобно Румынии Болгария превращена гитлеровской Германией в плацдарм для военных действий против Советского Союза для нападения на СССР с Черного моря.

Исходя из вышеназванного, советское правительство считает необходимым сделать болгарскому правительству настоящее представление и обратиться его внимание на то, что позиция и действия болгарского правительства по отношению к Советскому Союзу являются недобрыми и несоответствующими позиции и действиям государства, находящегося в нормальных отношениях с СССР, что является, по глубокому убеждению советского правительства, в равной мере не соответствующим интересам самой Болгарии и болгарского народа».

## О присвоении воинских званий лицам высшего начального состава Красной Армии

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

За отличное руководство боевыми действиями на фронте присвоить следующие воинские звания, установленные в Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

**ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКА:**  
Ероменко Андрею Ивановичу.  
Минскому Семю Петровичу.

**ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА:**  
Ронасовскому Константину Константиновичу.

**ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА:**  
Доватор Льву Михайловичу.  
Минусловскому Семю Петровичу.  
Пилеви Исса Александровичу.

**ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ТАНКОВЫХ ВОЙСК:**  
Асочеву Анатолию Алексеевичу.  
Войнову Николаю Ивановичу.  
Ничкову Василию Алексеевичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР  
**И. СТАЛИН.**

Управляющий делами Совнаркома СССР  
**Я. ЧАДАЕВ.**  
Москва, Кремль, 11 сентября 1941 г.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Со-

юза с вручением Ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:  
1. Подполковнику Батракову Матвею Степановичу.  
2. Подполковнику Некрасову Ивану Михайловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**  
Москва, Кремль, 11 сентября 1941 г.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
О присвоении звания Героя Советского Союза командиру авиационной группы Ломочникову А. А. и командиру авиационной группы Мешковскому С. Ф.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Со-

юза с вручением Ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:  
1. Майору Ломочникову Андре

Для Красной Армии

Подарки железнодорожников

Замечательное движение передовых людей страны — сбор теплых вещей для доблестных бойцов Рабоче-Крестьянской Красной Армии — встретил горячий отклик в сердцах советских патриотов.

Как только железнодорожники 5-го отделения Томской железной дороги узнали об этом патриотическом движении, в депо и на станциях прошли короткие собрания. Железнодорожники внесли свои подарки.

Мастер теплой прокладки Новокузнецкого паровозного депо товарищ Богатырев сдал для Красной Армии фуфайку, шапку и рукавицы. Ватные и лыжные брюки, шапку и рукавицы сдал секретарь узлового парковика товарищ Трошко.

За два дня Новокузнецкие железнодорожники сдали 6 полушубков, 40 шапок, 11 теплых свитров, 7 ватных фуфоек, около 20 пар носков, 16 стальных бровей, 3 пары валенок и много других вещей.

В. СОРОКИН, инструктор политотдела 5 отделения.

НАШЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Героическая Красная Армия проявляет беспримерные образцы отваги и мастерства в борьбе с фашистскими ордами. Лучшие гитлеровские части уже разбиты. Но враг еще силен. Вместе с Красной Армией советский народ должен направить все свои силы, мобилизовать все свои резервы для того, чтобы быстрее разгромить и уничтожить гитлеровскую свору убийц, грабителей и насильников.

По поручению 3-й комсомольско-молодежной бригады блонинга: РЫБОЧНИН, ЕВДОМИМЕННО, ШТИН, ФАТЕЕВА

ВСЕ СИЛЫ — НА ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

Работники заводу управления, обсудив материалы митинга женщин гор. Москвы, решили усилить свою помощь фронту. В ответ на движение двухсотников мы будем совмещать профессии и работать за двоих, за троих. Проводим сбор теплой одежды для бойцов нашей героической Красной Армии. Будем овладевать военным делом, чтобы в любое время быть готовыми к отпору врага.

По поручению митинга: А. ШВЕЙНАЯ, А. ФЕОТИСТОВА, Н. МАТВЕЕВА, НИРИЛОВА.

В боях за Ельню Район Ельня, где скрещивается несколько дорог, где местность, покрытая лесами и иррегулярными оврагами, окружена высотами — казалась немцам самым выгодным опорным пунктом для наступления на Москву и юг. Сюда, в Ельню, фашистское командование по группам собственных солдат стягивало после Смоленска одну часть за другой. В овраги, балки и леса, окружающие ельнянские высоты, которые немцы успели сильно укрепить, были согнаны отборные фашистские дивизии. Отсюда, из ельнянского котла, Гитлер рассчитывал спустить своих беснующихся псов и натравить их на красную столицу.

Цельный месяц полк находился в непрерывном бою, но мы черпали новые и новые силы в сознании высокой ответственности, возложенной на нас приказом командования.

Натиск частей Красной Армии вынудил немцев перейти к обороне. На свои оборонительные позиции немцы возлагали большие надежды. Каждую высоту в этом районе они основательно укрепили, каждый метр земли вокруг этих высот простреливался.

НАШ ОТВЕТ ЖЕНЩИНАМ МОСКВЫ

По примеру патриоток Москвы женщины Сталинска клянутся, не жалея своих сил и своих жизней, бороться с кровавым фашизмом

На митингах и собраниях

12 сентября в районах города прошли многочисленные женские митинги, посвященные обращению женского антифашистского митинга в Москве. Жгучей несправедливостью к фашистскому зверю, пламенным патриотизмом и готовностью на любые жертвы для защиты родины дышали выступления на митингах.

На митинге Ордениннидзевского района присутствовало около 700 человек. Секретарь партбюро шмото-дизагового цеха инженер тов. Горбылева сделала обстоятельный доклад. Зачитав обращение Московского митинга женщин, тов. Горбылева рассказала о героических делах патриоток района. Она назвала десятки женщин — бывших домохозяйек, великодушно освоивших отвлеченные мужские профессии, замечательные стахановки завода, дающие по две и более норм в смену (строгальница тов. Абрамова, автогенщица тов. Пехова и многие другие).

Артистка театра тов. Вячеслава, выступая на митинге, сказала: — У нас замечательная родина. В нашей стране много, много счастливых детей — наша радость, наше будущее. Нам всем детям угрожают фашистские варвары. Отдадим же все для разгрома фашистских озверелых банд!

Тов. Вячеслава заявила, что коллектив театра отдает в фонд обороны страны ежемесячно двухдневный заработок до полного разгрома врага, сдала на 60 тысяч рублей облигаций. Женская часть коллектива организовала кружок по шитью белья для воинов Красной Армии.

Выступали женщины — инженеры, техники, работницы. Свыше 500 человек присутствовало на митинге Куйбышевского района. Выступило 8 человек. Председатель уличного комитета тов. Гудина рассказала о трудовых подвигах ее бригады на колхозных полях.

Самым многочисленным митингом был митинг Мологского района, состоявшийся в госкирхе. На нем присутствовало около 2000 человек.

Мы на земле своей трудились, Колхозы строим, города. В наш дом кровавая вломалась Убийца звериная орда.

Мир потрясен: таких кошмарных он злодеяний не встречал. Насилье, пытки враг коварный Творит с безумьем палача.

И под штыком фашистских бестий Сестер и братьев кровь течет И нас зовут к священной мести, К борьбе, к оружью зовут.

Словами всенародной клятвы Мы говорим сегодня вновь: Фашистской сволочи — проклятье! За око — око! Кровь — за кровь!

Лить слез над нашими не надо. Чтобы врага зажать в кольцо. Встанайте, женщины, в отряды Самоотверженных борцов!

За смерть детей, за трупов горы, За тех, кто славой пал в бою, — Мы отомстим преступной своре, Борься за родину свою.

Словами всенародной клятвы Мы говорим сегодня вновь: Фашистской сволочи — проклятье! За око — око! Кровь — за кровь!

Высоту надо было взять по что бы то ни стало и это приказано было сделать нашему полку.

Сильным рывком мы продвинулись вперед и заняли с хода деревни Д. и В., расположенные на пологих склонах высоты. Подступы к ней оказались в наших руках. Капитан Козин и старший лейтенант Думанов особенно отличились в этих боях.

Ночь на 8 августа послужила для нас короткой передышкой. Боины охладели, привели себя в порядок и отдохнули. На высоком гребне, поднимавшемся перед нами, немцы оборудовали несколько дзотов, установили минометы, закрепили на землю танки. На 4 километра вокруг они простреливали с высоты все пространство. Отпорожно по подступам к высоте были из трех направлений немцами артиллерия.

Отгнем на огонь отвечали наши артиллеристы. Поддерживавшая действия нашего полка артиллерийская часть командира Боромина была по вражеским укреплениям на высоте и, подавая противника своей огневой мощью, прокладывала нам дорогу.

Весь день мы пробивались вперед

В выступлениях и в резолюциях митингов содержится обязательство и призыв ко всем женщинам города — собирать теплые вещи и организовывать пошивочные кружки, принять самое активное участие в уборке урожая зерновых и овощных культур, решительные осваивать мужские профессии, заменять уходивших на фронт, проявлять теплую заботу о семьях мобилизованных, настойчиво овладевать противотанковой и санитарной обороной и т. д.

10 сентября в средней школе № 10 (Старокузнецк) состоялось собрание домохозяйек четырех бывших избирательных округов. На собрании присутствовало 60 человек. Домохозяйки обсуждали материалы женского антифашистского митинга и прослушали лекцию на тему: «Кровавый режим гитлеровской Германии в оккупированных странах».

В ответ на призыв участников антифашистского митинга домохозяйки решили всеми силами и средствами помогать Красной Армии громить ненавистных гитлеровских бандитов.

Презренная банда фашистских насильников и убийц будет уничтожена. Советские люди никогда не будут рабами. Мы отдадим все свои силы, всю энергию для того, чтобы стереть с лица земли фашистских людоедов, — заявили участницы собрания.

Тут же на собрании было внесено предложение о сборе теплых вещей для Красной Армии. Домохозяйки горячо поддержали это предложение. Домохозяйка Горбачева сдала валенки, мужское белье и шапку; Мангина — ватную куртку; Кузнецова — ватные брюки; Курбачева — полушубок, ватные брюки и шапку; Магерова — 2 очника для полушубка; Максимова — одну очницу, одна из женщин сдала одеяло.

Кроме того, домохозяйки вынесли решение о сдаче для Красной Армии части урожая с индивидуальных огородей.

Ф. СПИРИДОНОВА, секретарь парторганизации протреста.

Работники горзавода собрали среди своих членов для Красной Армии 30 предметов теплой одежды и обуви: пару валенок, 8 свитров, 18 пар меховых рукавиц, полушубок новый, две пары шерстяных носков. Кроме того, внесено 100 рублей на покупку теплых вещей.

Работницы швейфабрики сдали для Красной Армии: т. Ткачева — ватный костюм, Киреевко — теплые брюки, Прохорова — теплые носки, Шуллер — новый полушубок, Маркина — сумочную гимнастерку, Алехина — брюки, Савченко — теплую фуфайку.

Эти товарищи заявили на собрании: — Ничего не пожалеем для наших мужественных бойцов, которые бьются с врагами.

ШМУЛОВИЧ, ЛЮБИМОЙ АРМИИ

Работники банно-прачечного треста (директор тов. Ф. Костылен) организовали сбор теплых вещей для бойцов Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Коллектив треста собрал двенадцать ватных фуфоек, сорок пар теплых перчаток, 20 метров сукна на воротник и полушубок. Работники сдают все, что может пригодиться на фронте: носки, перчатки, фуфайки, шапки, теплые белье и полушубки.

Кладовщик прачечной тов. Юршова одной из первых сдала для бойцов Красной Армии новую ватную фуфайку.

— Пусть мой скромный подарок, заявила она, — поможет нашей армии еще сильнее бить врага.

На общем собрании коллектива было принято решение: кроме индивидуальных подарков организовать на собранные деньги закуп шерсти и колбаски, в рабочее время, изготовить для Красной Армии несколько десятков пар теплых носков и перчаток.

Л. КВАДРАТОВ.

Ковали лас, пытаясь вернуть себе высоту, но всякий раз наши бойцы подпускали их поближе, затем расстреливали в упор.

В память каждого нашего боя и командира навсегда врезались следы кровавых зверств, которые мы находили всюду, куда перед тем ступала нога фашиста. Освобожденная нами деревня Васманово, Гилтское района, после хозрасчетных немцев представляла собою одно сплошное неополчение. Вернувшиеся из окрестных лесов жители рассказали нам, что в первый же день фашистские изверги выгнали в поле более 200 школьников и школьниц, приехавших в деревню на уборку урожая, окружили их кольцом автоматов, и зверски перестреляли. Большую группу школьников они вывели в свой тыл на потребу «господ офицеров». Из одного дома целым мы не нашли и в деревнях Гурьево и Раутиново. Боюсь наших ночных атак, немцы каждую ночь поджигали в деревнях несколько домов. В зарево пожара они чувствовали себя спокойнее.

Кровь за кровь! Смерть за смерть! Под этим лозунгом бойцы шли вперед, наступали и бесновато громили врага. Наши бойцы жестоко мстят врагам, показывая в каждом бою бесстрашие, отвагу и находчивость.

26 дней длился бой под Ельней. 8 фашистских дивизий были разгромлены здесь нашими частями. 75—80 тысяч убитых и раненых — вот сколько обходился немцам их попытка закрепиться в Ельнянском округе и двинуться оттуда на Москву.

Наша часть продолжает бить и крушит ненавистных захватчиков. Из места сбора гитлеровской зенитной своры, задумавшей совершить прыжок к сердцу нашей родины, район Ельня стал местом их гибели.

Полковник И. НЕКРАСОВ, Герой Советского Союза.

Для Красной Армии

Героям-бойцам

Коллектив скрупи горпротреста организовал среди своих членов сбор теплых вещей для доблестной Красной Армии. Зав. магазином тов. Устинова заявила на собрании: — Мой муж на фронте сражается против фашистских разбойников. Его валежки я сдам в фонд Красной Армии. Пусть носит их один из наших воинов. За мужа я не беспокоюсь, он также будет одет.

Примеру тов. Устиновой последовали т. Каряга, Полунина, Юдин, Сажин, Бернов. В первый же день сдали полушубок, 2 фуфайки, гимнастерка, бушлат и брюки суконные, суконное одеяло, 4 метра сукна, меховая телогрейка.

Коллектив скрупи обратился ко всем работникам протреста принять самое активное участие в сборе теплых вещей для доблестных защитников родины.

Работники горзавода собрали среди своих членов для Красной Армии 30 предметов теплой одежды и обуви: пару валенок, 8 свитров, 18 пар меховых рукавиц, полушубок новый, две пары шерстяных носков. Кроме того, внесено 100 рублей на покупку теплых вещей.

Работницы швейфабрики сдали для Красной Армии: т. Ткачева — ватный костюм, Киреевко — теплые брюки, Прохорова — теплые носки, Шуллер — новый полушубок, Маркина — сумочную гимнастерку, Алехина — брюки, Савченко — теплую фуфайку.

Эти товарищи заявили на собрании: — Ничего не пожалеем для наших мужественных бойцов, которые бьются с врагами.

ШМУЛОВИЧ, ЛЮБИМОЙ АРМИИ

Работники банно-прачечного треста (директор тов. Ф. Костылен) организовали сбор теплых вещей для бойцов Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Коллектив треста собрал двенадцать ватных фуфоек, сорок пар теплых перчаток, 20 метров сукна на воротник и полушубок. Работники сдают все, что может пригодиться на фронте: носки, перчатки, фуфайки, шапки, теплые белье и полушубки.

Кладовщик прачечной тов. Юршова одной из первых сдала для бойцов Красной Армии новую ватную фуфайку.

— Пусть мой скромный подарок, заявила она, — поможет нашей армии еще сильнее бить врага.

На общем собрании коллектива было принято решение: кроме индивидуальных подарков организовать на собранные деньги закуп шерсти и колбаски, в рабочее время, изготовить для Красной Армии несколько десятков пар теплых носков и перчаток.

Л. КВАДРАТОВ.

Ковали лас, пытаясь вернуть себе высоту, но всякий раз наши бойцы подпускали их поближе, затем расстреливали в упор.

В память каждого нашего боя и командира навсегда врезались следы кровавых зверств, которые мы находили всюду, куда перед тем ступала нога фашиста. Освобожденная нами деревня Васманово, Гилтское района, после хозрасчетных немцев представляла собою одно сплошное неополчение. Вернувшиеся из окрестных лесов жители рассказали нам, что в первый же день фашистские изверги выгнали в поле более 200 школьников и школьниц, приехавших в деревню на уборку урожая, окружили их кольцом автоматов, и зверски перестреляли. Большую группу школьников они вывели в свой тыл на потребу «господ офицеров». Из одного дома целым мы не нашли и в деревнях Гурьево и Раутиново. Боюсь наших ночных атак, немцы каждую ночь поджигали в деревнях несколько домов. В зарево пожара они чувствовали себя спокойнее.

Кровь за кровь! Смерть за смерть! Под этим лозунгом бойцы шли вперед, наступали и бесновато громили врага. Наши бойцы жестоко мстят врагам, показывая в каждом бою бесстрашие, отвагу и находчивость.

26 дней длился бой под Ельней. 8 фашистских дивизий были разгромлены здесь нашими частями. 75—80 тысяч убитых и раненых — вот сколько обходился немцам их попытка закрепиться в Ельнянском округе и двинуться оттуда на Москву.

Наша часть продолжает бить и крушит ненавистных захватчиков. Из места сбора гитлеровской зенитной своры, задумавшей совершить прыжок к сердцу нашей родины, район Ельня стал местом их гибели.

Полковник И. НЕКРАСОВ, Герой Советского Союза.

Меджлис одобрил решение иранского правительства об условиях ликвидации конфликта

ЛИКВИДАЦИИ КОНФЛИКТА

ТЕГЕРАН, 11 сентября. (ТАСС). Как уже ранее сообщалось, новое иранское правительство 28 августа отдало приказание всем вооруженным силам страны прекратить всякое сопротивление советским и английским войскам. В результате последовавших затем переговоров между правительствами СССР и Великобританией, с одной стороны, и правительством Ирана — с другой, состоялось соглашение об отводе иранских войск из ряда районов и занятия этих районов советскими и английскими войсками. В соответствии с этим соглашением, советские войска заняли районы севернее линии: местечко Ушву (юго-западнее озера Резайе) — Миандоб — Зенджан — Казиин — Хорремабад (южное побережье Каспийского моря) — Баболь — Зираб — Семнан — Шахруд и на востоке — Аля, а также район г. Мешхеда.

В соответствии с этим соглашением, английские войска должны распространиться к югу и западу от линии, проходящей через пункты Ханекин — Керманшах — Хорремабад — Месджед и Сулейман — Рам — Хормоз — Бендер — Делам. Иранское правительство также обязалось выслать из пределов Ирана германскую, итальянскую, румынскую и венгерскую милиции, передать в распоряжение английского и советского правительств для интерпретирования членов немецкой колонии, а также не разрешать впредь в'езд на территорию Ирана германским подданным. Иранское правительство также приняло на себя обязательство сохранять нейтралитет и воздерживаться от всех шагов, которые могли бы нанести ущерб СССР и Англии в их борьбе с гитлеровской Германией. Вместе с тем иранское правительство издало свое согласие не препятствовать СССР и Великобритании в провозе товаров и военного снаряжения через территорию Ирана и оказывать им

содействие в доставке этих товаров по посылным, железнодорожным и воздушным путям, а также обязалось оказывать содействие развитию работ на нефтеросных участках Бевир — Хуритана согласно ирано-советскому договору об этой концессии и развитию рыболовных промыслов на южном побережье Каспийского моря, согласно ирано-советскому договору о рыболовных промыслах.

В свою очередь советское правительство и правительство Великобритании взяли на себя обязательство помогать Ирану в удовлетворении его экономических нужд. Кроме того, советское правительство обязалось продолжать уплату причитающихся Ирану концессионных взносов за эксплуатацию рыбных промыслов южного побережья Каспийского моря в соответствии с советско-иранским соглашением от 1 октября 1927 г., а правительство Великобритании обязалось продолжать уплатить причитающиеся Ирану арендную плату за нефтяные участки, как это делалось в прошлом.

9 сентября на чрезвычайном заседании меджлиса был заслушан отчет иранского правительства о переговорах с СССР и Англией. С отчетным докладом выступил министр иностранных дел Сохеилай, огласивший ноты советского и английского правительств иранскому правительству от 30 августа и отчет иранского правительства на эти ноты от 1 сентября, а также ноты советского и английского правительств от 6 сентября и ответную ноту иранского правительства от 8 сентября. Министр иностранных дел Сохеилай доложил меджлису, что иранское правительство полностью приняло условия, изложенные в указанных выше нотх советского и английского правительств. Меджлис одобрил решение иранского правительства и вынес ему вотум доверия.

Англо-германская война

ЛОНДОН, 12 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, несмотря на неблагоприятную погоду, английские истребители проникли вчера на несколько километров в глубь Северной Франции, Бельгии и Голландии. Орудийным и пулеметным огнем обстреляли аэродромы и ангары.

10 сентября авиация английской береговой обороны торпедировала у побережья Англии грузовое германское судно.

В ночь на 12 сентября был совершен налет на Северную Германию, в том числе на Киль и на балтийский порт Росток. В поверженных бомбардировке объектов возникли крупные пожары. Бомбы были сброшены также на Гавр и Булонь.

Самолеты береговой обороны бомбардировали доли Хаугесунд и аэродром около Ставангера. У голландского и норвежского побережья повреждены 3 неприятельских парохода.

Несколько самолетов противника появились над прибрежным районом Восточной Англии. Сброшенные бомбы причинили незначительный ущерб, число жертв невелико.

В Средиземноморском бассейне английская авиация совершила в ночь на 9 сентября налет на гавань Палермо (Сицилия). Отмечено много прямых попаданий в доки. 3 крупных торговых парохода, повидному, получили повреждение. В районе нефтехранилища возник пожар. В ночь на 10 сентября были атакованы электростанция и торговые суда на пристани в Мессине. В результате прямых попаданий возникли пожары в районе нефтяных баков и крепости.

Германские самолеты подергали вчера утром бомбардировке Хаифу и южное побережье Кипра. Сброшенные бомбы не причинили никакого ущерба.

СТОБОЛЬМ, 12 сентября. (ТАСС). Газета «Стогольмск тиднингс» сообщает, что английская авиация подвергла 6 и 7 сентября ожесточенной бомбардировке столицу Норвегии Осло. Во время ночного налета английские самолеты достигли центра города, где сбросили много бомб.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ИТАЛИЮ

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что английские бомбардировщики совершили налет на Северную Италию. Самолеты пролетели не менее 1.600 миль и дважды прошли над Альпами. Предыдущий налет на Северную Италию был произведен в январе, когда бомбы были сброшены на Турин и Порто ди Магера (порт в Венеция).

Английские самолеты в ночь на 11 сентября произвели ожесточенную бомбардировку королевского арсенала в Турине. Возникли крупные пожары. В налете участвовало много тяжелых бомбардировщиков.

4 английских самолета не вернулись.

ИТАЛЬЯНСКИЕ СОЛДАТЫ ОТКАЗАЛИСЬ ПОЕХАТЬ НА ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

СТАМБУЛ, 11 сентября. (ТАСС). Как передают в иностранных кругах Стамбула, среди итальянских солдат, находящихся на островах Эгейского моря, возрастает недовольство войной против СССР. Сообщают, что недавно итальянское командование хотело отправить в состав гарнизона, находящегося на острове Самос, несколько сот человек на восточный фронт. Выделенные солдаты отказались выполнить приказ командования. Среди них произведены аресты.

Сообщают также, что продовольственное положение на острове резко ухудшилось. Итальянский солдат получает всего 250 граммов хлеба в сутки.

Сбит итальянский самолет

ДЕЛСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 11 сентября. (ТАСС). Во время налета вражеских самолетов на деревню Х., наши зенитчики сбили 3 неприятельские машины. Экипаж двух самолетов погиб, летчик третьего выбросился на парашюте и был взят нами в плен. Он оказался старшим лейтенантом итальянской армии Нанини.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Для приема теплой одежды и обуви для Красной Армии в городе организованы приемные пункты по районам:

- Орджоникидзевский район
1. Завком металлургов.
2. Верхняя колония (Тельбессае, 7).
3. Райспокком (Нижняя колония).
Мологский район
1. Поселок ДОЗ.
2. Жукубассасе (правый берег Томи).
3. Контора нефтебазы.
4. Мологский райспокком (музей).
Куйбышевский район
1. Кубышево, ул. Маркса, д. № 1.
2. Контора шахты им. Димитрова.
3. Контора шахты им. Шетинкина.
4. Куйбышевский райсовет (б. Привокзальная).

Старокузнецкий район
1. Контора шахты Байдаева.
2. Контора геологоразведки.
3. Контора Абагурского лесокombината.
4. Районный пункт (трамвайное кольцо, дом Сербяксы).

Все граждане могут сдавать вещи для бойцов Красной Армии в любом приемном пункте города.
Городская комиссия.

Отвественный редактор Г. ДРОНИН.

ГОСКИРК ГОСКИРК
СЕГОДНЯ ПРОДОЛЖЕНИЕ МАТЧЕЙ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ
БОРЮТСЯ ТРИ ПАРА
ЖИЛИН — РАКОВ
Реванин П. ДОМИН — КАРА-ЮСУФ
КЕННЕДИ — ШВАТ
Также разнообразная широчайшая программа.
Начало представления в 9 час. вечера.
Начало борьбы в 11 часов вечера.

БОЛЬШОЕ ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ по полной вечерней программе.
Начало в 1 час дня.

КИНОТЕАТР «КОММУНАР»
Сегодня демонстрируется новый звуковой художественный фильм
БОКСЕРЫ
Сверх программы репортаж: с фронта Отечественной войны, журнал - 80.
Литос БОЕВОЙ КИНОСБОРНИК 2

При заказе металлургов производится запись в кружок
КРОЙКИ И ШИТЬЯ
ежедневно, с 9 ч. утра до 12 ч. дня и с 5 ч. до 7 ч. веч., в комнате ОСО.
Завком металлургов.

Промартель «ВОЗРОЖДЕНИЕ» ПРИНИМАЕТ
квалифицированных и неквалифицированных рабочих
— ПОРТНЫХ —
со своими швейными машинами.
Обращаться: Нижняя колония, 2 квартал, б. 16, телефон № 6-49 город, с 9 до 11 часов утра.

В связи с отведенной территории между заводом, дробилкой комбината, железнодорожным путем, колосортником и существующим песчаным карьером под особые нужды, ПРЕДЛАГАЕТСЯ

всем гражданам, имеющим на этой территории спорные участки, в том числе и последние 15 сентября с. г. После 15 сентября никакие претензии об участках приниматься не будут.
ОНС НКМ.

ТРЕБУЮТСЯ:
Штурманы, каменщики, плотники, кузнецы, подсобники (мужчины и женщины). Обращаться: гор. Сталинск, ул. Мичуринка, помещенные школы № 8, отряд кадров.

Квалифицированных художков, знающих живопись-монументальное дело. Обращаться: Завод культуры, издательский этаж, научно-технический музей, с 9 ч. утра до 17 часов 30 минут, телефон с 0-60 (автомат).

Зам. главного бухгалтера на бухгалтер провоз-дственный. Обращаться в контору кирзавода № 8.

Планировщик, агенты и рабочие. Обращаться: Соцгород, ул. Школьная, № 31, «Халтурермет».

Сметный отделчик вещей, бывшая в употреблении. Обращаться: Соцгород, пр. Энтузиастов, 55, швейпромаркет «2-я ялтыстка».

Технологи-инженеры и техники, конструкторы по приспособлению — электром и техники, чертежники, копировщики, слесари-инструментальщики, фрезеровщики, токари, револьверщики, строгальщики, шлифовщики, слесари, слесари подсобники, чернорабочие мужчины, столяры и плотники, шорники, сметчики, нормировщики, строительные рабочие-бетонщики, каменщики, монтажники и пр. За справками обращаться по адресу: здание СМИ, отряд кадров (трамвай 3), телефон гор. 5-68.

Старший бухгалтер. Обращаться: Садогород, ул. Комсомольская, № 9, заводотдора «Союзсталь».

Бухгалтер, укладовщик и чернорабочие. Обращаться: Садогород, ул. Вокзальная, ч. 1, контора базис «Лавкостальсб».

Повара всех категорий. Обращаться в отдел кадров треста сталовых (здание столовой № 5).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: Отв. редактор—1.05. Отв. секретарь—1.08. Партийный отдел—1.85. Промышленный—1.93 (завод). Общий отдел—1.78